
令和５年度第５回文化財保護審議会 会議録 

 

１ 日  時 令和５年１０月４日（水）午前１０時～１１時 

２ 場  所 郷土資料館「けやき館」会議室１ 

３ 出 席 者 会 長 平山 和治 副会長 塩島 清志 

             委 員 池谷 功、大久保 伴季、北爪 寛之、栗原 耕司、 

久保田 吉範、村上 文男 

       事務局 町田図書館長、上出文化財担当主査、谷亀図書係主任 

４ 欠 席 者  髙橋 公江、森田 美和子 

５ 議   題 （１）令和５年度郷土研修会反省事項等について 

（２）令和５年度委員視察研修について 

(３) 産業まつりについて 

（４）令和６年度郷土研修会について 

（５）郷土資料館事業について 

(６) その他 

６  傍聴者  なし 

７  配布資料 次第、資料１～４ 

８  会議内容 

 

開会 

会長挨拶 

議題（１）令和５年度郷土研修会反省事項等について 

（資料１） 

平山会長  事務局から説明をお願いします。 

事務局  ・事務局３名、審議会員７名、一般参加２２名の合計３２名で実施

しました。 

・箱根町立郷土資料館と箱根関所では、施設関係者による解説もあ 

りました。最後の見学地である元箱根の石仏群の見学を午後３時 

１５分頃終了し、午後６時半頃に瑞穂町に帰着しました。 

・反省点として、相手方との調整不足により、予定していた関所資 

料館の見学ができなかった点があります。 

久保田委員 関所資料館の見学時間はできなかったものの、それにもまして 

良い解説があった。現場での説明に意義があったと思う。 

大久保委員 大変勉強になった。今後も郷土研修会では、説明をいただける 

ところに行くのが良いと思う。 



池谷委員  今回の研修は上手くいったのではないか。車内研修も後の見学 

に役に立った。見学場所での説明も良かったので、参加された 

方は研修した、という実感を得ることができたのでは。もう少 

し若い世代の参加者を募ることができれば、より良いと思う。 

北爪委員  元箱根の石仏群などは、参加者に自由に歩いていただいたが、 

どのくらいの方がバスに残っていましたか。 

平山会長  ４～５人くらいはバスに残っていたと思う。全体的にはスムー 

ズに事業を遂行できたと思うし、参加者の評価も良かったと思 

います。 

久保田委員 箱根神社の階段がかなりきつかったが、脇道の方で上がれば、 

社殿に簡単に到達できた。そういった情報を前もって伝えるこ 

とができれば良かった。 

塩島副会長 宝物館から本殿に行くことができるという話を聞いたが。 

事務局   １階から屋上まではエレベーターがあり、足の不自由な方も本殿 

を参拝できるようになっていました。下見の時、そこまで把握 

できませんでした。 

北爪委員  箱根神社の宝物館で３階に「懸仏」が展示されており、それが 

瑞穂町の狭山神社の近くで発見されたと解説にありました。解 

説のとおりであれば、瑞穂町の鎌倉期の遺物として貴重なもの 

である。鎌倉時代、既に町には箱根神社が創建されていたとい 

う可能性が高くなる。 

平山会長  このような遺物については聞いたことがなく、仮に本物であれ 

ば箱根権現を勧進したのは間違いないということになる。 

 

議題（２）令和５年度委員視察研修について 

（資料２） 

平山会長  事務局から説明をお願いします。 

事務局  ・視察研修会前の最後の定例会なので、行程の最終確認です。 

日程は１０月１７日（火）から１８日（水）です。 

・当日の集合時間と場所は、午前８時けやき館駐車場です。 

 

議題（３）産業まつりについて 

（資料３） 

平山会長  事務局から説明をお願いします。 

事務局   クイズの参加者への参加賞の件ですが、缶バッチかしおりという

話が前回ありました。今回サンプルを作成しました。 



平山会長  しおりにリボンは付けられますか？  

事務局   付けられます。 

平山会長  缶バッチは予め作成して会場に持ち込むということになりま 

すか。事前に作るようでしたら手伝います。 

事務局   クイズの参加賞ということなので、予め用意するほうが良いか 

と思います。 

久保田委員 缶バッチに「箱根ケ崎」とか、そういった文字を入れた方が良 

いと思う。 

事務局   サンプルで「箱根ケ崎獅子舞」の文字を入れているものも作っ 

ています。参加賞としてはどちらが良いでしょうか。 

塩島副会長 可能なら両方あったほうが良いのではないか。 

平山会長  缶バッチは文字入りで、しおりは紐を通すということでよろし 

いでしょうか。 

事務局   当日の担当を確認したいと思います。事務局は２日間とも参加 

します。参加できる範囲でご協力をいただければと思います。 

※各委員の参加日程確認 

村上委員  具体的には何をするのでしょうか。 

事務局   テント内でクイズの案内や説明、チラシ配布などです。 

久保田委員 展示をするケースについてはどうなっているか。 

事務局   ケースに入れなくても展示できるものを借用する予定です。 

 

議題（４）令和６年度郷土研修会について 

（資料４） 

平山会長  事務局から説明をお願いします。 

事務局   令和６年度の予算要求をする際の参考としたいので、研修先の 

候補を挙げていただきたい。 

久保田委員 アクアラインを通って、千葉方面に行くこともできるのではな 

いか。あとは平成３０年度に中止になった小諸・上田城あたりは 

どうか。 

塩島副会長 水戸近辺の偕楽園はどうか。 

 

 (５）郷土資料館事業について 

北爪委員 ※郷土資料館事業について説明 

 

(６) その他 

事務局   本庁舎南側に芝生広場があります。瑞穂ブランドなどの販売など、



今後の活用について模索することになっている。試用期間として

１０月から、各課事業もしくは関係団体等で案があれば相談して

もらいたいという話がありました。役場の庁舎ということでいろ

いろな方が来られますので、何かあればよろしくお願いいたしま

す。 

 

閉会 


